

# KAPITOLA

## III.

## CESTA K HASIČŮM

Byl prosinec, rok 2000. Zrovna jsem nastoupil k hasičům na stanici do Opavy a na osmihodinových směnách se postupně seznamoval s veškerou technikou a učil se od starších kolegů, co dělat v jednotlivých situacích, do nichž se můžu dostat. Byl jsem tedy zpočátku spíš hasič-úředník a těšil se, až jednou základnu opustím a někomu skutečně pomůžu. Tahle práce mi dávala smysl.

Vzpomínám na jedno ráno, kdy jsem nastoupil na směnu, měla být jako každá jiná. V noci téměř vyhořel kravín ve vesnici na Vítkovsku, její název si už nepamatuju, ale v práci začala sháňka po každé volné ruce, po komkoliv, kdo se umí pohybovat v dýchacím přístroji. Neměl jsem absolutně žádné zkušenosti. Nadřízený tehdy rozhodl, že přišel čas mě vyslat do terénu, začal jsem se tedy chystat na svůj první zásah – vyklízení ohořelé slámy ze zakouřeného kravína. Tehdy, před těmi dvaadvaceti lety, jsme měli ještě hodně primitivní zásahové obleky a já, dodnes nevím, jak mě to napadlo, se ho rozhodl vylepšit. Venku byla opravdu velká zima, měl jsem obavu, že prochladnu, a tak jsem pod oblek nasoukal ještě jednu vrstvu, vlněný svetr, ve kterém jsem přišel do práce. Na záda jsem nahodil „dýchač“ a vyrazil. V budově kravína, tedy v tom, co z ní zbylo, nebylo vidět na krok, byla totálně zakouřená a já totálně zpoceny v tom svetr. Bylo mi navíc jasné, že parádu už v něm neudělám, protože kouř z něj bude cítit už napořád. Jak jen mě to mohlo napadnout! Zásah trval asi tři hodiny, došel jsem k přistavenému autu, okamžitě v něm usnul a nedokázal si představit, že jednou budu sloužit stejně jako ostatní hasiči „čtyřadvacítky“.

Asi za měsíc jsem nastoupil na plný úvazek a najel na normální režim. Jeden z mých prvních výjezdů byl zároveň asi nejnáročnějším, který jsem dosud zažil. Byl podvečer, cvičil jsem v posilovně, když najednou přišel poplach a výjezd do nedalekého hobby marketu. Nebylo to nic ojedinělého, do obchodů jezdíme často, asi to bude něco podobného, říkal jsem si v domnění, že se za chvíli vrátím ke cvičení.